
附件：

2010年全区住房城乡建设系统“安全生产月”
活动方案

为切实贯彻落实住建部和自治区安委会关于安全生产月活动的相关要求，加强全区建筑安全生产工作，有效防范和减少建筑安全事故，确保全区建筑安全生产形势稳定好转，制定本工作方案：

一、活动的指导思想

深入贯彻落实科学发展观，认真贯彻落实全国、全区安全生产电视电话会议，深入开展“安全生产年”各项活动，推行施工现场安全防护标准化建设，以强化安全意识、提高安全素质为着力点，积极开展安全生产宣传教育行动，推动安全理念、安全法律和安全知识进企业、进工地，使以人为本、安全发展的理念和“安全第一、预防为主、综合治理”的方针更加深入人心，进一步促进全区安全生产形势的持续稳定好转。

二、活动主题

安全发展、预防为主。

三、活动时间

2010年6月1日至30日。

四、活动安排

“安全生产月”活动期间，自治区建设厅将组织开展以下活动：

（一）组织参加6月13日全国安全生产宣传咨询日活动；

（二）6月16日将对在全区安全大检查中查收的不合格安全防护用品进行集中销毁。

（三）开展自治区级建筑施工安全质量标准化工地评审工作。各地要于6月15日前对本辖区内申报的安全质量标准化工地进行评审验收，对推荐的自治区级标化工地于6月20日前书面上报自治区建筑工程安全监督总站。我厅将组成专家组对各地推荐的自治区级标化工地进行评审验收，对符合标准的工地将颁发证书和奖牌。今年将评选自治区级安全质量标准化示范工地10个，并对其参建企业颁发奖杯。

五、活动要求

（一）加强领导，认真部署

各级住房城乡建设主管部门要加强“安全生产月”活动的组织领导，制定计划，认真部署，切实把“安全生产月”活动作为继续深入开展“安全生产年”活动的重要内容来抓。要以“预防为主、加强监管、落实责任”为重点，扎实开展安全生产宣传教育，不断深化安全生产执法检查和隐患排查治理，进一步强化各项预防措施，落实企业安全生产主体责任。要紧密联系安全生产实际，创新内容、形式，突出重点，注重实效，把活动落实到企业，落实到项目部。

（二）围绕主题，广泛宣传

各地要紧紧围绕“安全发展，预防为主”的活动主题，组织开展形式多样的宣传教育活动，重点宣传以人为本、安全发展的理念，营造良好的安全生产舆论氛围。一是充分利用报纸、广播、网络等媒体，通过在企业、项目部墙报、宣传栏等场地、场所张贴和悬挂安全宣传标语等形式，宣传继续深入开展“安全生产年”活动的意义、任务、要求和措施，宣传安全生产的一系列方针、政策、重大部署和安全生产法律法规、安全知识；二是举办以建筑安全生产为主题的论坛、演讲、知识竞赛、书画展览等；三是组织参加6月13日全国安全生产宣传咨询日活动，开展现场安全咨询，举办安全知识图片展览；四是组织开展建筑施工事故预防和各类应急救援演练活动；五是深入开展为农民工送温暖和送安全知识活动等；六是充分利用网站、简报等形式及时宣传、报道“安全生产月”活动开展情况，推广先进经验，报道先进事迹。

（三）突出重点，狠抓落实

一是继续开展和推动“安全生产年”活动各项措施的落实。按照自治区住建厅《关于印发<全区建筑行业继续深入开展“安全生产年”活动实施意见>的通知》（宁建（建）字31号）和《关于转发住房和城乡建设部<关于印发2010年建筑安全专项治理工作方案>的通知》要求，突出预防为主，强化监督管理，落实安全责任。加强重大危险源防控工作，严格执行《危险性较大的分部分项工程安全管理办法》（建质〔2009〕87号），继续深化以深基坑、高支模、脚手架、建筑起重机械为重点的专项治理，认真做好隐患排查治理工作，切实消除重大安全隐患。二是加强安全教育培训工作。要以“安全生产月”活动为契机，集中开展一次对一线作业人员的安全培训，着力提高一线作业人员安全生产技能和安全防护意识，各地建设主管部门要积极开展农民工“平安卡”工作。加强建筑施工特种作业人员培训考核和建筑施工企业“三类人员”安全培训，为今年年底前施工企业安全生产许可证的大批量延期打好基础。三是加强企业安全生产基础建设，推进建筑施工安全质量标准化工作。各市要把安全质量标准化达标工作作为安全生产管理的重要抓手，夯实基础，健全和完善安保体系，落实各方主体的安全生产责任，采取各种激励措施，引导、鼓励更多的建筑施工企业创建区、市安全质量标准化示范工地。

建设厅将在活动月期间适时开展“暗访”检查，并将检查结果作为各市建设主管部门全年安全生产目标管理考核和建筑施工企业安全生产许可动态管理的依据。

请各市将“安全生产月”活动开展情况于6月25日前书面报送自治区建筑工程安全监督总站。
传真：0951-5179946，电子邮箱：499390@qq.com


