石嘴山发言稿
今天参加此次会议和全区同行们共同探讨建设工程安全监督管理工作，备感荣幸。这样的机会对进一步加强石嘴山市建筑市场管理，提高建设工程安全监督管理工作起到了积极的促进作用。下面我就石嘴山市的建设工程安全监督管理工作与大家共同交流，不妥之处，请各位领导、同行们指正。
近些年来，石嘴山市建筑安全生产工作在自治区住建厅和自治区质安总站具体指导下，认真贯彻各项有关安全生产的法律法规和规章制度，切实落实安全生产监管责任，加强安全生产监管，加大执法力度，强化日常巡查和监督检查，大力开展建筑安全生产培训，全面推进建筑施工安全质量标准化工作，确保了全市近几年来建筑安全生产形势的总体平稳。
1、 加强学习，提高素质，履行监管职责
作为安全监督管理部门首先要加强自身业务素质，因此，我站加强对安全监管人员的学习工作，采取集体培训和个人学习相结合的方式，使相关现场监管人员更进一步熟悉和掌握建设工程安全方面的法律法规和标准、规范。通过学习培训，提高了相关现场监管人员的管理水平和能力，为更好地履行各自职责打下坚实基础。
二、加强日常监督管理，全面落实安全生产主体责任，严控安全生产指标
加强日常监督管理，从工程办理手续开始，现场监督人员就要求施工现场安全管理、文明施工和安保体系人员要到位，规范施工。要编制专项的安全施工组织方案，农民工上岗前进行安全生产教育培训，并经分片安全监督员检查合格后方可开工建设，从源头上把好建筑安全生产的准入关。在监管过程中，要求企业全面落实安全生产主体责任，建立健全隐患治理和危险源监控制度，加强事故预警、预防和应急救援工作，努力构建安全生产长效机制。并依法依规、依据政策，集中严厉打击各类非法违法生产经营建设行为，坚决治理纠正违规违章行为，通过执法检查、现场评价等方式，加强对重点地区、重点环节和重点单位的督促检查，严控安全生产指标。有效防范了事故的发生。
3、 深入开展工程建设领域突出问题专项治理，促进建筑市场持续规范
按照自治区《全区集中开展工程建设领域突出问题专项整治行动方案》（宁建发〔2016〕25号）文件要求，及时组织动员部署，结合本地区实际，制定工作方案，深入开展工程建设领域突出问题专项整治行动，规范工程项目建设活动和市场秩序，严厉打击工程建设领域无证开工，违法发包、转包挂靠、违法分包等各类违法违规行为，促进建筑市场持续规范，建设工程质量与安全管理水平不断提升。
四、开展全市建筑行业综合执法大检查和各类安全生产专项检查
为了贯彻落实国家有关安全生产等法律、法规和国家强制性标准，确保工程安全生产，我站每逢各类节假日前，各类工程重要阶段，都会开展执法检查和安全生产专项检查。要求各企业制定有效措施和应急预案，认真开展安全隐患排查，做好关键部位、关键环节的安全防护措施以及安全隐患排查工作，制定切实可行的专项施工方案，及时消除各类安全隐患，检查中存在的安全生产方面的问题，都要求各施工企业必须认真整改，监理人员要现场监督整改，整改复查验收合格后要有记录。并要求各施工企业发现问题及时整改、及时报告。在检查的过程中与县区紧密配合，同时加强对县区管理工作的指导。
五、全面加快推进建筑施工安全文明标准化工作
将安全文明标准化工作与我市正在进行的创建全国文明城市和全国卫生城市相结合，全面加快推进建筑施工安全文明标准化工作。要求各企业按照《关于开展建筑施工安全质量标准化工作的指导意见》、《建筑施工安全检查标准》和《建筑施工现场环境与卫生标准》要求，落实各项具体措施，不断提高创建标准和要求和建筑施工安全管理水平。开展安全文明标准化工地观摩会，并以观摩会为引领，全面推行全市工程安全文明标准化工地建设。
6、 做好四月“安全培训月”和六月“安全月”工作。 
    在四月的“农民工岗前安全培训月”和六月“安全月”活动中，成立专门的组织机构，加强领导，精心组织。要求各施工企业在工地复工、开工前建立农民工业余学校，做到不培训不上岗，不培训不复工、开工，将农民工岗前培训工作落到实处。6月安全月安全咨询日，组织施工企业开展了宣传咨询活动。发放宣传资料和建筑安全法规宣传单，营造全社会治理隐患、防范事故的氛围。
七、继续实行我市建筑起重机械备案登记，严格执行石嘴山市重大危险源监控管理办法
严格按《宁夏回族自治区建筑起重机械安全监督管理实施细则》要求进行备案，做到先期防护，形成了制度化、标准化、规范化的设备管理程序。对工程中涉及到危险性较大工程如：脚手架、深基坑，高大模板等，要求编制安全方案，专家论证，安全防范措施及实时监控措施。
8、 转变思路，提高服务意识
    按照“项目抓标准，企业抓管理，监管抓机制”的基本思路，用科学的发展观，去掌握去对待建筑生产活动中的客观规律，严格依法监督，从施工、监理和监管三方的不同角度达到共同管理模式，充分发挥企业在安全生产管理中的作用，尤其要充分发挥监理单位在安全生产监管中的重要作用，增强安全生产管理的合力，真正形成齐抓共管的良好局面。
