附件
自治区住房和城乡建设厅 
市场监管厅 财政厅
关于进一步规范全区房地产经纪机构管理
的通知

各市、县（区）住房和城乡建设局、市场监管局、财政局、行政审批局（行政审批服务中心）、宁东管委会建设和交通局,各房地产开发企业、房地产经纪机构、各商业银行、涉房地产互联网信息平台及市场参与主体：
根据《房地产经纪管理办法》、《住房租赁条例》、《住房城乡建设部关于进一步规范和加强房屋网签备案工作的指导意见》（建房〔2018〕128号）、《住房和城乡建设部 市场监管总局关于规范房地产经纪服务的意见》（建房规〔2023〕2号）等文件精神，为进一步规范房地产经纪服务，加强房地产经纪行业管理工作，现就有关事项通知如下：    
一、加强房地产经纪机构从业主体管理 
[bookmark: _GoBack]（一）严格落实备案制度。向委托人提供新建商品房销售和存量房买卖、租赁的代理、居间等经纪服务的机构及其分支机构（以下简称中介机构），应当按照《房地产经纪管理办法》的规定，自领取营业执照之日起30日内到所在地住房和城乡建设部门备案。房地产经纪机构及其分支机构备案信息发生变更或机构注销的，应当自变更之日起30日内到所在地住房和城乡建设部门办理变更、注销手续。各地住房和城乡建设部门应通过宁夏“互联网+智慧房产”服务平台，督促指导属地中介机构按照“应进全进、应备全备”要求，8月底前完成对中介机构逐一登记备案，办理备案、变更和注销手续。属地市场监管部门应当为核查备案材料提供便利。
（二）加强经纪从业人员管理。全面推行经纪从业人员实名登记，加强经纪从业人员管理和教育培训。经纪从业人员提供服务时，应当佩戴经实名登记的工作牌、信息卡等，公示从业信息，接受社会监督。经纪从业人员不得以个人名义承接房地产经纪业务和收取费用。
（三）加强登记备案信息公示。房地产经纪机构及其分支机构应当在其经营场所醒目位置公示营业执照和备案证明文件等内容，分支机构还应当公示设立该分支机构的房地产经纪机构的经营地址及联系方式。各地住房和城乡建设、市场监管部门要加强工作联动，对接共享房地产经纪机构及其分支机构市场主体登记和备案信息，向社会公示房地产经纪机构及其分支机构备案信息并及时更新，提醒消费者防范交易风险，审慎选择房地产经纪机构。
二、规范经纪服务运营行为
（一）明确经纪服务内容。房地产经纪机构要在经营场所或通过线上方式公示所提供的经纪服务，经纪服务公示内容包括基本服务和延伸服务，基本服务包括房源客源信息、带客户看房、签订房屋交易合同、协助办理不动产登记等一揽子必要服务；延伸服务包括房地产经纪机构接受交易当事人委托提供的代办贷款等额外服务，每项服务单独提供服务的应逐项进行公示。
 （二）规范经纪服务收费。房地产经纪机构要合理降低住房买卖和租赁经纪服务费用，鼓励“成交价格越高、服务费率越低”的分档模式。房地产经纪机构不得收取任何未予标明的费用，不得利用虚假或者使人误解的标价内容和标价方式进行价格欺诈，不得滥用市场支配地位以不公平高价收取经纪服务费用及其他不合理费用。房地产互联网平台不得强制要求加入平台的房地产经纪机构实行统一的经纪服务收费标准，不得干预房地产经纪机构自主决定收费标准。房地产经纪机构、房地产互联网平台、相关行业组织涉嫌实施垄断行为的，市场监管部门依法开展反垄断调查。
（三）落实明码标价制度。房地产经纪机构应对标基本服务、延伸服务内容，逐项公示服务收费标准，主动通过经营门店、网站、客户端等线上或线下渠道，公示服务项目、服务内容和收费标准，严禁中介机构混合标价、捆绑收费或代收代付交易资金，收费明细需在合同中明确约定，引导交易双方共同承担服务费用。
三、加强经纪服务日常监管
（一）加强经纪服务合同管理。经纪服务机构应参照《宁夏回族自治区存量房买卖合同》等示范文本签订房屋交易合同，明确交易核心条款，减少合同纠纷。网签备案合同作为不动产登记、税务核缴税费、公积金贷款审批、商业贷款办理及交易资金监管的重要依据，同纸质合同具有同等法律效力。办理不动产转移登记前，交易当事人可申请变更或注销合同，协商解除合同的，需共同到本级行业主管部门提交材料并采集影像资料，经司法文书确认合同解除、无效或撤销的，可单方申请撤销备案合同。
（二）落实房源核验制度。经纪服务机构发布房源须满足“真实委托、真实状况、真实价格”要求，房屋信息应与不动产登记一致，不得隐瞒抵押、查封等权利限制情况。个人通过“宁好房”等信息平台发布自有房源的，平台需核验委托人及拟交易房源真实情况，委托人应如实提供相关信息。严格落实《个人信息保护法》，经纪机构及从业人员不得非法收集、使用或泄露客户个人信息；收集信息需经当事人同意，禁止发送商业性短信或电话骚扰。
（三）严格房屋交易资金监管。二手房交易资金应纳入行业主管部门监管范围，由住建、财政部门在符合监管要求的商业银行统一开立二手房交易资金监管专用账户，交易双方签订合同后，应将资金存入监管账户，待完成产权转移登记等手续并符合划拨条件后，方可划转至卖方账户。账户须独立核算、专款专用、封闭运行，严禁混用或挪用，严禁擅自支取、截留、挪用。
（四）实施多部门联合执法与信用惩戒。各级住建、市场监管、网信、公安等部门建立联合监管机制，重点打击经纪机构发布虚假房源、恶意炒作房价、挪用交易资金、非法泄露个人信息、非法炒作涉房舆情等违规行为。对违规机构及从业人员采取约谈、通报、信用扣分、列入“黑名单”等措施，并向社会公示，涉嫌违法的移交相关部门处理。
四、推动高效办成一件事
 房地产互联网信息平台及市场参与主体，应通过自治区住房城乡建设厅“互联网+智慧房产”平台，全面推行存量房交易“网上办”，推动高效办成一件事，让交易双方不跑腿或“最多跑一次”。属地住建部门负责经纪机构在宁夏“互联网+智慧房产”服务平台申请资料审核及权限分配，加强对经纪机构人员培训。房地产经纪行业协会应健全行规行约，制定服务标准和执业规范，落实经纪人员实名登记和继续教育，定期组织系统操作培训，推动行业自律。
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